

安庆蝉联“全国双拥模范城”称号

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 汪洋)4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在北京召开。安庆市再次荣获“全国双拥模范城”称号。

安庆是革命老区、重要驻军城市,更是兵员大市、优抚大市。市委、市政府始终把双拥工作作为重大政治责任、作为党政军民共同的事业高位谋划、扎实推进。

2020年我市被命名为“全国双拥模范城”,2022年获得省级双拥模范城“九连冠”。

2023年,习近平总书记给潜山野寨中学新考取军校的20名同学亲切回信,勉励青少年从军报国、接续奋斗,为安庆双拥工作注入强大动力。全市聚力双拥工作体系机制完善,建立了“上下贯通、军地相连、条块结合、权

责明确、覆盖全市”的双拥工作格局,形成了服务驻宜部队热心、关爱优抚对象暖心的生动局面。

下一步,我市将继续发扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,汇聚军地优势资源,倾心保障军人军属合法权益,着力打造安庆双拥特色品牌,持续推动新时代双拥工作纵深发展。

全市构建欠薪线索分类办理新机制 全力守护让劳动者安“薪”

本报讯(见习记者 黄媛媛 通讯员 陈璧)近日,安庆市民生工作领导小组办公室印发了《欠薪线索分类办理实施方案》,《方案》构建了一套全面、细致且高效的欠薪分流工作机制,切实保障农民工等劳动者的合法权益。

在组织协调层面,市民生办发挥核心统筹作用,负责全市欠薪线索的接收、分派、督办及考核工作,通过定期通报办理进展,压实各部门治理欠薪的责任。在职责分工上,安庆市按照“属地管理、行业监管”原则,对不同领域欠薪线索处置任务进行了清晰划分。非工程建设领域企业欠薪由属地县(市、区)和市管园区管委会牵头处置,市人社局协调督办;工程建设领域欠薪由行业主管部门与属地政府联合办理,市人社局负责督办;政府投资项目欠薪由项目建设单位主管部门牵头处置,多部门协同督办。对于重大疑难案件,市民生办组织多部门成立专案组,实行“一案三查”,开展联合处置。

在欠薪线索办理流程上,安庆市制定了严格且规范的程序。市民生办在接收线索后3日内通过市人社局公文系统和工作微信群将《欠薪线索派送单》下发至责任单位,责任单位需在2日内确认受理范围,拒收要附书面说明退回。一般线索15日内办结,疑难案件经签批可延长至20日。办理过程中,责任单位需先联系投诉人核实诉求、留存沟通记录,组织涉事方协商并收集证据,再根据不同情况分类处置。对于已支付工资、达成延期支付协议、无效线索等情况都有明确的处理和销号方式。若协调无果且属于拖欠工资的,办理单位将移送至人力资源社会保障部门启动行政执法程序。

为确保工作落实到位,我市还建立了严格的监督考核机制。市民生办依据相关条例,将欠薪线索办理情况纳入对本级和下级政府部门的考核监督内容,定期督查通报。对推诿拖延、处置不力的单位和责任人严肃问责,造成重大社会影响的依法追究法律责任。同时,“红黄牌”预警机制进一步强化了督促作用,超期未办结的给予黄牌警示并限期整改,整改不到位的红牌通报至市检察院并约谈主要负责人。



4月23日,在望江县太慈镇家政培训基地,家政老师在培训乡村妇女母婴护理和养老护理。

为提高城乡妇女从业就业水平,市妇联和望江县妇联在太慈镇组织开展放心家政进村社区系列活动。其中,放心家政培训班在望江县10个乡镇举行,为期5天,将组织家政老师到各乡镇、街道围绕养老护理、婴幼儿护理、家政服务等业务开展专场培训,将有1600余人次参加培训。

全媒体记者 黄有安
通讯员 龙立立 摄

我市入选省级促进高质量充分就业服务提升项目

本报讯(见习记者 唐秀婷 通讯员 林浩)记者从市财政局获悉,我市顺利通过2025年全省促进高质量充分就业服务提升项目竞争性评审,成功争取省级财政补助资金1000万元,入选为该项目5家实施城市之一。

省人社厅、财政厅组织2025年促进高质量充分就业服务提升项目的申报工作,旨在通过竞争性评审

形式,公开择优确定项目实施城市,并给予省级财政补助,以健全精准高效的公共就业服务体系。

近年来,我市高度重视就业工作,将其视为保障民生、促进经济发展的关键环节。此次项目申报,市财政局积极作为,充分发挥职能作用,立足我市实际情况,积极配合市人社局编制申报方案。该项目的成功入选,意味着我市在落实就业优

先战略、促进高质量就业方面取得积极成效。

下一步,市财政局将以示范项目实施为契机,继续大力支持“宜创宜成 就在安庆”服务品牌建设,及时拨付资金,加强对项目资金的绩效管理,提升资金效益,确保项目顺利实施、资金有效使用,实现就业容量充分扩大、就业质量显著提高,助力我市就业工作迈上新台阶。

道路运输企业“两类人员”安全考核开考

每月均可报名参考 须注意准确填报专业科目类别

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 何芳)4月24日,我市迎来本月道路运输企业主要负责人和安全生产管理人员安全考核的最后一个考试日,共有87人参考。

当日上午9时左右,记者来到位于迎江区双井街170号五楼考点,这是目前我市道路运输企业“两类人员”安全考核唯一考点。来自全市各地的考生陆续赶到,在工作人员的指引下,大家首先进入候考室内候考。

即将开考,考生排队依次进入

考场,监考老师对考生一一查验准考证、身份证,要求其将手机静音或关机放在考场门口指定位置,考生按照电脑屏幕上显示的个人信息对号入座,“此项考核是在电脑上进行,题目都是选择题,从题库里随机出题,相邻考生的题目及顺序不同,答题时间90分钟。”市运管中心安全科负责人马骏告诉记者,“本月共举办9场考核,三天内完成,共有210人参考。”

市运管中心提醒,参加道路运输企业“两类人员”安全考核的考生,在网络平台报名时

要准确填报与自己所在公司相匹配的专业科目类别,共分为货运、客运、客运场站、危货、驾培、维修等六大类;考核题目涉及范围广,内容充实,考生须认真复习备考,确保顺利通过考试;考点周边不便停车,考生须提前出门,迟到30分钟以上则取消当次考试资格;报名后尽量参加当次考核,无特殊原因不要缺考,以便尽快取得合格证明,道路运输企业“两类人员”参加安全考核及取得合格证明情况是交通运输安全生产行政执法检查的必查内容。